臺北縣立丹鳳國民中學八十八學年度第二學期二年級理化科第二段定期考查試卷
                     範圍：9---1~~~~~10----1               命題者：劉增祺老師

一.選擇題:(每題2.5分，共100分)    

(    ) 1.下列那一種是劇烈的氧化作用？(鐵生鏽(鋁在外表生成緻密的氧化層(銅生成綠色的銅鏽(鈉的燃燒  (9---1)

(    ) 2.由實驗得知：鈉比銅易燃燒、則下列那一項敘述與事實不符？(鈉比銅易被氧化(對氧的活性鈉大於銅(氧化鈉較氧化銅易溶於水(氧化銅之水溶液酸性較強 (9---1)

(    ) 3.有關非金屬元素的活性、下列敘述何者錯誤？(不同的非金屬元素活性的大小也不相同(氧的活性比氮的活性大(氧很容易助燃、而氮則不能助燃(氮在常溫下易與其他物質起反應 (9---1)

(    ) 4.打開食品或藥品的包裝、經常會看到些小藥包、關於它的敘述下列何者錯誤？(其中有許多鐵粉、可被磁鐵吸引(是一種乾燥劑(有消耗包裝內的水蒸氣及氧氣的功能(在一些液態食品中也可經常見到  (9---1)

(    ) 5.某同學將鐵釘分別置於兩試管中(如右圖)、
       放置幾天後發現B試管中鐵釘生鏽較多、在
       這實驗中影響生鏽速率的因素是 (溫度
       (濃度(顆粒大小(催化劑 (9---1)                   

(    ) 6.下列反應中：(甲)鐵的生鏽(乙)硫粉的燃燒(丙)銅箔加熱(丁)氫氧化鈉溶液加氯化鈣溶液；屬於氧化反應的有  ((甲)(乙)(丙)((乙)(丙)(丁)( (甲)(丁)((丁)  (9---1)

(    ) 7.化合物的分子式、無法表示 (一個分子中的原子數目(一個分子中的原子種類(組成的元素(化合物的性質 (9---2)

(    ) 8.關於下列化學式 (甲)MnO2  二氧化錳 (乙)H2SO4 硝酸  (丙)NaHCO3 碳酸氫鈉  (丁) C6 H12O 6 蔗糖 以上正確的有？  (甲乙丙丁(乙丙丁(甲丙(甲丁  (9---2)

(    ) 9.均衡的化學反應式： aA + bB－－＞cC + dD、其相關敘述、下列何者錯誤？(反應物為 A和B(生成物為C和D (a、b、c、d稱為均衡係數亦是該物質的分子數 ( a+b=c+d  (9---2)

(    )10. aC3H8 + bO2－－＞cCO2 + dH2 O 反應式中、反應均衡後 a＋b＋c＋d = (9(11(12(13

        (9---2)

(    )11.已知氧化鎂是由氧原原子及鎂原子組合而成、則下列何圖可表示氧與鎂之反應？          (                 (                (                 (
       (9---2)

(    )12.有關H2和2H之敘述下列何者正確？  (二者表示相同的意義(前者表示一個氫分子、後者表示兩個氫原子 (前者表示二個氫分子、後者表示一個氫原子 (前者表示一個氫原子、後者表示兩個氫分子   (9---2)

(    )13.有關分子式的寫法、下列何者錯誤？(金屬元素直接以元素符號表示(金屬氧化物中氧的符號寫後面、金屬符號寫前面(蔗糖、葡萄糖等有機化合物則依碳、氧、氫次序排列(非金屬元素與金屬元素形成化合物時、金屬元素符號在前面 非金屬元素符號在後面  (9----2)

(    )14.就粒子觀點而言、冰、水、水蒸氣外表形態不同、是由於 (組成三態的水分子大小不同(分子間堆積的緊密程度不同(由不同分子組成(以上三種原因皆是  (9---3)

(    )15.就分子的距離而言、水的三態中、分子間的距離大小順序應為 (固態＞液態＞氣態(氣態＞液態＞固態(液態＞氣態＞固態(固態=液態=氣態 (9---3)

(    )16.就粒子的觀點來判斷物理變化及化學變化、下列敘述何者錯誤？(物理變化時分子及原子皆沒發生便改變(物理變化時分子間的距離發生改變(化學變化時分子沒有發生改變但原子發生改變(化學變化時原子的排列方式發生改變  (9---3)

(    )17.在下圖中、A、B、C、D代表不同的四種物質、何者屬於元素？  (A、D(B、C(A、C(B、D   (9---3)

(    )18.承上題、何者屬於純物質？(A、B、D(B、D(C(B  (9---3) 

(    )19.電熱水瓶中水的沸騰時、從出氣口不停地噴出白煙、這白煙是 (水蒸氣(細小的水滴(受熱的空氣(以上均可能  (9---3)

(    )20.下列那一個物質的組成粒子質量最大？(碳酸鈣 CaCO3  (氧化鈣 CaO (二氧化碳 CO2 ( 一氧化碳 CO  (9---3)

(    )21.就粒子觀點而言、過濾時有些物質可通過濾紙上的小孔、有些則否、主要是何種性質不同？(沸點(導電性(延展性(顆粒大小 (9---3)

(    )22.原子量或分子量是各原子或分子的 (實際質量(推測質量(比較質量(估計質量 (9---4)

(    )23.A元素的原子對碳原子的質量比為 1：2  、 則A元素的原子量為 (24(12(6(18 (9---4)

(    )24.已知氧的原子量為16、氫的原子量 1、鐵的原子量56、則氫氧化鐵 Fe(OH)3 的分子量為  (106(107(112(73 (9---4)

(    )25.已知X、Y、Z三種不同的物質、其反應式為 X+Y－－＞2Z、若X和Z 物質的分子量分別為32和50、則Y物質的分子量為下列何者？ (28(36(68(54  (9---4)

(    )26. 3 X 1023個氧分子等於 (1莫耳(0.5莫耳(2莫耳(3莫耳  (9---5)

(    )27. 下列有關莫耳的敘述、何者正確？(1莫耳的氮氣是指6 X 1023個氮原子 (2莫耳的鐵是指1.2 X 1024個鐵原子 ( 3 X 1023個氫原子相當於0.5莫耳的氫氣 (2莫耳的CO2 中有碳原子6 X 1023個 (9---5) 

(    )28.鐵的原子量為56、則鐵2.8公克所含的原子個數約為 (2.8 X 1023(3 X 1022(6 X 1022(5 X 1022
        (9---5)

(    )29.質量116公克的食鹽(氯化鈉)含有( 6 X 1023個氯化鈉分子(1.2 X 1024個氯化鈉分子(含有90克的鈉原子( 6 X 1023個氯原子   (原子量 Na=23  Cl=35)  (9---5)

(    )30下列的純物質、重量皆為1公克、何者所含原子數最少？ (原子量 C=12 H=1 O=16)  (CH3(C6     H12O6(CO2(H2   (9---5)

(    )31.在實驗室中、有一種將物質與空氣隔絕、然後加熱、使物質的成份分解的方法、稱為 (蒸餾法(乾餾法(分餾法(結晶法 (10---1)

(    )32.食鹽、砂糖、二氧化碳、碳酸鈣、二氧化硫、硫酸 屬於有機物的有幾種 (1(3(5(6 種 (10---1) 

(    )33.有機化合物非常多的理由是 (碳原子可以和其他原子結合 (碳原子不但可以和其他原子結合、本身也可以互相連結、再和其他原子結合(碳原子可以與其他原子任意結合(碳原子可以選擇性的和其他原子結合 (10---1)

(    )34.下列有關竹筷乾餾之敘述、何者正確？(竹筷乾餾出的氣體具可燃性、因此黑色的物質不可燃(乾餾後產生黑色物質、故竹筷含有機化合物(乾餾後留在鋁箔紙上黏性較大液體稱黑油(乾餾時冒出的白煙為有機化合物 (10---1)

(    )35.下列敘述何者正確？ (無機化合物僅能存在礦物中(人體中所含的物質均為有機化合物(有機化合物一定含有碳、氫、氧三元素(有機化合物的種類與數目皆比無機化合物多  (10---1)

(    )36.烤肉烤焦了變成黑色、土司烤焦也成了黑色、燒柴火的鍋底會燻黑、關於上述現項象下列敘述何者正確？(肉、土司、鍋子皆為有機化合物(肉、土司、鍋子皆為無機化合物(肉、土司為有機化合物、鍋子不是(肉為有機化合物、土司和鍋子不是  (10---1)

(    )37.影響反應速率的因素有：(甲)濃度 (乙)溫度 (丙)壓力 (丁)光 (戊)接觸面積；關於3%雙氧水水溶液之儲存必須用褐色瓶、而且放在冷暗的地方、應與上述那些有關？ (甲乙(乙丁(丙戊(甲丙 (10---1)

(    )38.貝殼、小蘇打、石灰、大理石等外觀雖然不同、加鹽酸後所產生的氣體都能使澄清的石灰水變混濁、這事實表示此四種物質都含有？(二氧化碳分子(鈣原子和碳原子(碳原子和氧原子(水分子和二氧化碳分子 (9---2)

(    )39.一化學反應加入催化劑後、其反應速率 (一定變快(一定變慢(不變(可能變快、也可能變慢、視催化劑的種類而定 (9---1)

(    )40. 2CO + O2 －－＞ 2CO2下列何圖可以表示之？(9---2) (          
       (                (                 (
